

# 强化党建引领 诠释责任担当

## ——记中国二十冶先进基层党组织芜湖春江明月项目党支部

■作者 徐德明

一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。中国二十冶芜湖春江明月项目党支部，共有11名党员，在工程建设、脱贫攻坚、抗洪抢险等任务中，充分发挥党建引领作用，取得一个又一个成绩，完成一个又一个任务，2019-2020年度，被中共中国二十冶集团有限公司委员会表彰为“先进党支部”。

### 党建引领打造优质精品工程

芜湖春江明月项目是中国二十冶城建公司正式落户安徽后，在芜湖市中标的第一个项目，如何打开广阔的芜湖市场，打造优质精品工程、以现场赢市场是最有力的“敲门砖”。

为了打响芜湖市场的“第一炮”，城建公司充分发挥党建引领优势，在成立工程项目的同时，同步组建项目党支部。在完成重要施工节点和重难点任务时，成立由支部书记、班子党员和技术党员为主的“党员突击队”，发挥“攻城拔寨”啃硬骨头作用，冲在最危险、最繁重的施工一线，用实际行动感染身边群众；针对项目党员多且大多是骨干力量的优势，划分了9个党员责任区，每名党员负责一个生产区域，签订责任书，悬挂责任牌，对负责区域的质量技术、生产安全、工程进度等全面负责；每季度开展一次“党员先锋岗”评比活动，举行隆重的授牌仪式，用“党员荣誉”、“党员标准”来引领工程质量标准。

该项目先后荣获“芜湖市质量标准化示范工程”“芜湖市安全生产标准化示范项目”“安徽省建筑安全生产标准化示范小区”荣誉，成为中国二十冶在



芜湖市场最亮的一张名片。

### 支部共建服务精准脱贫攻坚

危房改造是帮助贫困户实现“安居梦”的一大惠民工程，是芜湖市打赢脱贫攻坚战的一项具体举措。

今年5、6月份，芜湖市住建局先后两次邀请项目部参加危房改造排查工作，党支部书记林青青，也是项目部的工程技术骨干，主动请缨参加这项工作。

“危房排查不仅是个技术活，更是对贫困户住房安全负责的一项重要民生工作，作为央企要发挥党建引领优势，积极与排查的村开展支部共建活

动，深入了解贫困户住房情况，确保危房排查工作更深入、更细致。”在参加市住建局组织的入户排查交底会上，林青青说道。

为了全面、科学、准确摸清贫困户危房底数，参加完入户排查交底会后，林青青带领一名技术人员，马上与排查的何湾镇、赫店镇工作人员取得联系，并在镇工作人员的介绍下，纷纷与所属排查的村开展支部共建活动，相互介绍情况，留下联系方式，主动担任后期危房改造技术顾问。排查过程中，由于村民居住分散，道路崎岖，车辆无法通行，项目部2名人员在村支部的带领下，步

行挨家挨户跑。每到一家，通过与老乡亲切交谈、实地检测拍照留证、查看房屋资料等，把每一个贫困户农村危房改造年度、改造等级、改造质量是否达标等详细信息弄清楚，建立台账。

两次排查先后持续8天，走村串户160多公里，共排查278户建档立卡贫困户，提出合理化整改建议30多条，不仅为芜湖市打赢脱贫攻坚战提供了技术支持，而且与排查的村建立了共建关系，彰显了央企的社会责任担当。

### 党员冲锋筑起防汛红色堡垒

平时工作“看得出”，关键时刻“站

得出”，危难关头“豁得出”，党员不仅是荣誉，更是责任，随时要做好冲锋的准备。

7月13日11点30分，项目部接到芜湖市住建局防汛应急抢险小组命令后，党员纷纷请战，迅速成立党员突击队，划分由党员任组长的行动小组，高举党旗，佩戴党徽，带领集结待命的32名员工，简单动员后，携带防汛器材，火速赶赴险情严峻的白茆镇，第一时间投入到抗洪抢险救援任务中。

自7月份以来，该项目部先后5次请战参加抗洪抢险任务，投入人数158人次，持续时长35个小时，分别前往无为大堤和长江支流大坝，共计完成8000余袋土石料的装运回填。每次抗洪抢险，项目部党员总是冲在最前面，组织人员、搬运器材、装填沙袋、肩扛沙包、协调指挥等任务，抢险队伍中总能看到鲜红的党旗迎风飘扬、沉甸甸的党徽闪闪发光。

党员周世荣，在一次抢险任务中不小心脚上划了一道伤口，双手磨出了血泡，肩膀也磨破了皮，但是他轻伤不下火线，每次抢险任务他都主动请战、冲锋在前。在党员的带领下，参加抗洪的项目部人员备受鼓舞和激励，发挥“特别能吃苦，特别能战斗”的精神，不怕危险，连续作战，为当地群众筑起了一道冲不垮的坚强红色堡垒。

堡垒无言，却能凝聚强大力量；党徽无语，总是带动身边群众。芜湖春江明月项目党支部充分发挥党建引领作用，强堡垒、带队伍、聚力量，打造精品工程，履行社会责任，为中国二十冶市场开拓赢得了口碑，为高质量发展提供了坚强组织保证。

## 中铁七局从埔高速公路项目顺利开钻

■作者 马文辉 许晨博

10月24日上午，广州市从化至黄埔高速公路项目神岗互通立交特大桥首根钻孔桩开钻施工，正式拉开了从埔高速公路建设的序幕。

广州市从化至黄埔高速公路工程路线总长10.407km，设计速度均采用100km/h，扩建采用双向六车道，路基总宽34.0m，其中中央分离带宽2.5m。其中神岗互通立交特大桥长1261米，是该项目的重难点控制性工程，钻孔桩219根，此次施工的钻孔桩是梁体右幅33-6#，位于G105国道坡脚两侧，墩身采用Y型墩结构，施工技术难度大。为确保首桩的顺利开钻，中铁七局从埔项目部严格按照规范进行施工，克服不良地质、雨水天气等诸多不利因素，提前规划不断优化施工方案，多次对作业人员进行桩基施工、安全用电、机械作业、文明施工培训，确保了本次首桩开钻的顺利进行。

广州市从化至



黄埔高速公路位于广东省广州市境内，路线总体为南北走向。本项目北接大广高速和佛清从高速公路，南连广河、北二环等高速公路，其建设将在广州中心城区东侧形成新的南北向过境通道，缓解大广高速、街北高速、京港澳高速、广乐高速及广州绕城高速的交通压力，是广东省高速公路网规划的重要补充。同时该项目构筑了从化区直连黄埔、番禺区新的快速通道，对加强广州组团间的交通联系，促进从化地区的旅游资源开发，促进地方经济发展具有重要作用。

## 中铁七局郑州公司所属项目获殊荣

■作者 阿继朝 孟长立

近日，由中铁七局郑州公司承建的新郑市学院路东延建设项目和商丘高铁相关市政道路立交工程荣获了河南省土木建筑学会颁发的“第七届河南省土木建筑科学技术奖优质工程”。

新郑市学院路东延建设项目市政道路工程位于河南省新郑市，该工程是新郑市与京港澳高速双鹤湖站及郑州航空港区连接主要道路。线路西起神州路，向东延伸与永康路、铁西路平交，下穿京广高铁，止于志洋路与京港澳高速互通立交处，采用城市主干道、双向8车道标准建设。2018年10月25日，学院路东延建

设项目顺利贯通，进一步完善了区域路网结构，缓解了交通压力，同时为该区域带来巨大的社会效益和经济效益。

商丘高铁站相关市政道路立交工程是商丘市高铁站的配套工程，是商丘市第一座高架立交和最大规模的下穿铁路工程，同时也是商丘市沟通铁路南区与北区的主要通道。该工程包含2个上跨铁路立交工程，4个下穿铁路涵洞工程，均在商丘市陇海线铁路火车站场内区间。该项目的建成解决了商丘市南区与北区相互通行的交通拥堵难题，有效促进商丘市铁路以北地区商业圈形成，改善铁路以北商业环境，提高了商丘市铁路以北居民的居住环境质量，创造了良好的社会经济效应。

## 中铁七局中产置业公司：以五中全会精神引领企业发展

■作者 郭蕊

中铁七局中产置业公司多措并举组织职工学习十九届五中全会精神，并以全会精神为指导，促进各项工作开展。

公司职工积极收听收看央视新闻联播播报的中共十九届五中全会公报，并开展网络在线

学习活动，利用学习强国、微信公众号等平台，实现线上线下联动，增强了学习的吸引力和感染力。公司西安地区项目召开学习会，对全会精神进行解读阐释，并开展交流研讨活动，将学习全会精神与当前各项工作紧密结合，深化职工对全会精神的理解。